

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

星期六 2007.6.16
今日 32 版
第 4512 期

021-96999999
本报读者热线

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



产险公司应争取
偿付能力月底达标

○详见 5 版



触及水土保持方案
“红线”将“一票否决”

○详见 6 版



广东九江大桥被撞塌
对粤高速影响有限

○详见 8 版



菲亚特与南汽“离婚”
成定局

○详见 10 版

时政精要
中国对澳总理会见
达赖喇嘛表示坚决反对

据新华社电 外交部发言人秦刚 15 日对澳大利亚总理会见达赖喇嘛表示强烈不满和坚决反对。

有记者问:日前,澳大利亚总理霍华德见到了到澳活动的达赖喇嘛,中方对此有何评论?

秦刚说:达赖是披着宗教外衣、长期从事分裂祖国活动、破坏民族团结的政治流亡者。中方一贯坚决反对达赖以任何身份到任何国家从事分裂中国的活动。澳方不顾中方多次严正交涉,执意允许达赖入境并安排总理等政要会见,是对中国内政的粗暴干涉,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

他说:我们希望澳方从中澳关系大局和澳大利亚自身根本利益出发,纠正达赖问题上的错误做法,采取有效措施消除其消极影响,不为达赖从事分裂中国的活动提供任何场所和讲坛。

■上证大智慧
大盘将再度冲击4200点
重仓股有潜力 开放式基金净值有望续升
下周将揭开是否V形反转的答案
李志林:创新高的动力在于价值吸引
桂浩明:暴跌后基金缘何出现净申购
资金新动向能否带来新机会
汽车板块:整体上市高潮来临
小盘绩优股:中线机会逐渐显现
详见 6 月 17 日《证券大智慧》

精准专业,值得信赖!
—天相证券投资分析系统
专业研究团队全方位支持的分析系统提供商
集聚天相金融工程力量 凸显天相专业研究智慧
www.txsec.com
联系电话:010-66045555

2006“影响中国”上市公司系列评选活动
火热进行中...
最新排名(截至 15 日 17:00)
2006“影响中国”十佳上市公司
(目前排名前十位的 20 位公司)
1. 伊利股份
2. 中国石化
3. 招商银行
4. 万科 A
5. 宝钢股份
6. 贵州茅台
7. 上海汽车
8. 青岛海尔
9. 中集集团
10. 海螺水泥
2006“影响中国”上市公司
(目前排名前十位的 20 位公司)
1. 伊利股份
2. 中国石化
3. 招商银行
4. 万科 A
5. 宝钢股份
6. 贵州茅台
7. 上海汽车
8. 青岛海尔
9. 中集集团
10. 海螺水泥
www.txsec.com

Weather | 主要商务城市天气预报

北京		上海		广州	
最低	21℃	20℃	25℃	最高	32℃
最高	32℃	27℃	34℃	最低	21℃

地区 天气 最低 最高 地区 天气 最低 最高
重庆 雷阵雨 22 28 武汉 多云 23 32
天津 晴 19 31 沈阳 晴 17 32
南京 多云 20 28 大连 晴 18 27
杭州 多云 19 28 香港 小雨 26 31
深圳 小雨 26 32 澳门 小雨 26 31
成都 小雨 20 28 台北 雷阵雨 25 31

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路 1100 号
邮编:200127

责任编辑 梁伟
版式总监 陈茜
图片编辑 李梅 刘春

零售价 RMB 1.5 元

投机客疯狂 权证周成交额超深市

详见 4 版

前5月我国城镇固定资产投资增长25.9%

今年以来呈加速增长之势,出台紧缩政策的预期进一步增强

□本报记者 薛黎

国家统计局昨天公布,1-5月份我国城镇固定资产投资 32045 亿元,同比增长 25.9%,使出台紧缩政策的预期进一步增强。专家认为,投资走高主要原因是目前投资回报率高,同时,流动资金充裕导致投资的内在冲动较强。

今年以来我国固定资产投资呈现出了加速增长之势,1-2 月我国城镇固定资产投资同比增长 23.4%,一季度则增长了 25.3%,1-4 月份达到了 25.5%。

据介绍,国有及国有控股企业今年前 5 个月完成投资 13891 亿元,增长 15.6%;房地产开发完成投资 7214 亿元,增长 27.5%。

从行业看,非金属矿采选、制品业投资增长最快,达 52.6%,投资为 810 亿元;其次是有色金属矿采选、冶炼及压延加工业,增长 40.7%,投资额达 465 亿元;电力、热力的生产与供应业投资最多,为 2368 亿元,增长 11.3%。

中信证券首席宏观经济分析师褚建芳接受上海证券报采访时说:“由于去年的峰值数据出现在 2 季度,今年又在高基数上出现增长,如果不加以控制,今年 3、4 季度可能会奔着 30% 的增速而去,那无疑将面对经济过快、过热局面。”

申万证券研究所高级宏观分析师李慧勇则比较乐观,认为由于上半年调控政策可能在下半年出现一定效应,全年投资会减速,去年也是上半年增长了 31%,下半年则回落到 24.5%。

李慧勇认为,目前发布的 CPI、固定资产投资等宏观经济数据还没有过热,紧缩政策会如何使用还可以观察一段时间。褚建芳则提出,应采用行政手段严控新开工项目的审批,尤其加大对高污染、高能耗项目的投资控制和市场准入,作用将立竿见影,因为去年 3、4 季度的固定资产投资增幅下降,就是采取行政手段调控的结果。

相关报道见 2 版



“诚信托”-2006 中国最佳信托公司出炉

□本报记者 但有为

15 日,由本报举办的“诚信托”-2006 “中国最佳信托公司”颁奖暨“2007 中国信托高峰论坛”在上海顺利召开。会议不仅揭晓了“诚信托”-2006 “中国最佳信托公司”,并就新形势下信托公司的战略转型和业务发展进行了深入研讨。

据了解,此次“诚信托”-2006 “中国最佳信托公司”

评选活动共有 51 家信托公司参选,17 家信托公司和 9 位信

托经理入围,最终综合专家评委、机构评委和网络投票结果评选出 13 个奖项。其中,华宝信

托捧得 2006 年度“最佳信

托公司奖”,北京国投吴庆斌

等三位信托经理获得最佳信

托经理奖。

颁奖仪式后,全国人大财

经委证券投资基金法起草工作

首任组长王连洲在信托高峰论

坛上表示,尽管此前信托业遭

遇了太多的挫折,但目前又面

临新的发展机遇,信托公司应

抓紧时间向主业回归,争取早

日做大做强。

银监会研究局副局长范文

仲表示,2007 年应该是信托业

一个非常好的发展时期,银

监会将大力促进信托公司进

行业务调整和创新,并促使信

托公司发展成为风险可控,守法

合规的专业机构。(图)为本报社

长关文为获奖代表颁奖 本报记者 徐汇 摄

建行决定回归 A 股市场

□本报记者 袁媛 谢晓冬

中国建设银行终于启动回归 A 股步伐。昨日,建行发布公告称,董事会日前已通过决议,待股东大会批准后,将向有关监管部门申请,向符合条件的投资者配售及发行不超过 90 亿股的 A 股,并向交易所申请批准该等 A 股上市。

公告同时指出,A 股发行尚

需临时股东大会取得股东的批

准,以及经过中国证监会、中国银

监会等有关部门的批准后,方可

实现。建行表示,A 股发行的募集

资金全部用于充实资本金,以提

高资本充足水平。

建行相关负责人表示,建行

提出回归 A 股主要出于四方面

考虑,一是建行在发展过程中风

险资产增大,需要补充资本金;二

是作为本土银行,肯定想回归,让

国内投资者分享建行成长带来的

回报;三是发行 A 股使本行及本

行的股东受益;四是搭建投资国

内的资本平台,为后续融资带

来便利。

据悉,建行将在 8 月 23 日召

开的临时股东大会上,讨论确定

发行时间、发行数量等事宜。

假设按 90 亿 A 股发行,其股权结

构将变为 A 股占 3.85%,H 股占

96.15%。

详见 3 版

人民币创历史最大单周升幅

一周累计涨幅达 0.55%,对应升值点数为 418 个基点

□本报记者 秦媛娜

经过四个交易日连续爬升,人民币汇率昨日再以新高收场,中间价报于 7.6238 元,并在本周创下了汇改近两年以来的最大单周升幅纪录,累计涨幅达到了 0.55%,对应升值点数为 418 个基点。在这轮前所未见的强势升值中,人民币汇率还创出了单日上涨 310 个基点的单日最大涨幅,令市场感到了其咄咄逼人的牛气。

在本轮升值过程中,来自美国方面的压力骤增可能是促成人民币快速攀高的一个原因,但是更为重要的是,国内的宏观经济数据显示,通胀压力增加,市场对于后续政策偏紧的担忧有增无

减,加息预期也在一定程度上成

为帮助人民币铸就凌厉升势的重

要因素。

昨日,中国外汇交易中心公布的美元兑人民币汇率中间价为 7.6238 元,人民币温和上涨 20 个基点,本周连续第三个交易日创下了汇改以来的新高。

人民币加快升值起始于周二,当日单日走高 310 个基点,成为汇改以来唯一单日涨幅超过 200 个基点的交易日。此后的一个交易日中,人民币再次暴涨,上扬 193 个基点,并首次突破 7.63 元心理关口。周四和周五两日,人民币的上涨速度虽然明显下降,涨幅分别为 24 和 20 个基点,但是能够保持连续四个交易日的攀升而

未出现回调,着实为汇改以来所鲜见。这样一来,本周的累计上涨基点达到 418 个,超过了过往绝大多数月份的月度升幅,用一周时间,人民币就完成了以前要用一个月才能达到的升幅。

比昨日中间价表现更加醒目的是,人民币汇率在询价市场昨日的涨幅达到 176 个基点,收盘报于 7.6254 元,亦创下汇改以来新高。

“最近来自美国方面的政治压力比较大,外汇市场上可能也对此产生了一定的反应。”某国的银行外汇交易员指出。日前,美财长保尔森再次呼吁中国加快人民币升值,而舒默等四位参议员又宣布推出一份主要针对中国等“汇率偏离”国家的报复新议案。

交易员预期,如果外部压力继续,那么人民币在下周继续升值的压力仍然巨大。更重要的是,从本周陆续公布的国内经济运行数据来看,CPI、信贷、固定资产投资等数据均不容乐观,温家宝总理也表示货币政策要稳中适度从紧,这些信息都令市场相信加息的可能性加大,无疑又加大了人民币升值的压力。

郭晨凯 制图

美元兑人民币 6 月走势图

30 日 31 日 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 10 日

社科院:
劳动力短缺由沿海向内地蔓延

中国社科院近日发布的《2007 年人口与劳动绿皮书》指出,近年来,青壮年劳动力的短缺现象正在由沿海向内地蔓延,农村青壮年劳动力正在逐步向供不应求转变。调查显示,74.3% 的村庄认为本村能够外出打工的青年劳动力都已经出去了,只有 1/4 的村认为本村还有青壮年劳动力可转移。这个比例在东部、中部和西部地区分别为 71.6%、76% 和 76.4%。

详见 6 版

央企财务预算管理收紧

中央企业即将结束自行安排财务预算的历史。国务院国资委昨天公布了《中央企业财务预算管理暂行办法》(简称《办法》),要求中央企业今后需在规定时间内报送年度财务预算报告。

详见 3 版

央行将加强反洗钱现场检查管理

继不久前发布《金融机构报告涉嫌恐怖融资的可疑交易管理办法》后,央行在打击反洗钱问题上再度重拳出击,于近日发布了《反洗钱现场检查管理办法(试行)》,规范反洗钱现场检查工作,维护金融机构的合法权益。对于检查中发现的涉嫌洗钱犯罪的线索,《办法》要求,检查单位应依法移送公安机关。

详见 2 版

人民币交易债券收益率曲线将确立

银监会日前印发《关于建立银行业金融机构市场风险管理计量参考基准的通知》,《通知》要求,各银行业金融机构应从 2007 年 10 月第一个工作日开始,将自行编制